
問20 現在、子育てをしていますか？

1

（４）子育て情報に関するアンケート

① している 19.0% ② していない 76.4％ ③ 妊娠中である 0.2％ 無回答 4.4％



問21（問20で「①子育てしている」を選ばれた方への質問）

子育てに関してどのような情報がほしいですか？あてはまるものをすべてお選びください。

2

（４）子育て情報に関するアンケート

① 講座やイベントについて 13.2％ ② 健診等について 14.0％

③ こどもの病気や発育・発達に関すること 13.6％ ④ こどものしつけに関すること 9.3％

⑤ こどもの食事や栄養に関すること 7.8％ ⑥ 子育てによるストレスや疲れの取り方に関すること 8.9％

⑦ 心配事の相談先に関すること 12.8％ ⑧ 保育所・幼稚園・学校に関すること 17.8％

⑨ その他 2.7％ （ｎ＝258）

⑦ その他のご意見の一例

・金銭的な面での支援など。奨学金
制度など。

・泣きやまない時の対処法

・特になし



（４）子育て情報に関するアンケート

問22 あなたが知っている子育てに関する相談機関は何ですか？

また、ご相談された場合、どう感じましたか？

3

① 相談したことがある 2.4％ ② 知っている 15.2％ ③ 知らない 37.1% 無回答 45.3％

① 満足 54.5％ ② やや満足 27.3％ ③ どちらでもない 0% ④ やや不満 18.2% ⑤ 不満 0％

区役所子育て支援室について

「① 相談したことがある」場合、どう感じましたか？



（４）子育て情報に関するアンケート

問22 あなたが知っている子育てに関する相談機関は何ですか？

また、ご相談された場合、どう感じましたか？あてはまるものをお選びください。

4

① 相談したことがある 0.4％ ② 知っている 17.4％ ③ 知らない 36.0% 無回答 46.1％

① 満足 50.0％ ② やや満足 50.0％ ③ どちらでもない 0% ④ やや不満 0% ⑤ 不満 0％

子育てサロンについて

「① 相談したことがある」場合、どう感じましたか？



（４）子育て情報に関するアンケート

問22 あなたが知っている子育てに関する相談機関は何ですか？

また、ご相談された場合、どう感じましたか？あてはまるものをお選びください。

5

① 相談したことがある 2.4％ ② 知っている 15.2％ ③ 知らない 37.1% 無回答 45.3％

① 満足 66.7％ ② やや満足 33.3％ ③ どちらでもない 0% ④ やや不満 0% ⑤ 不満 0％

つどいの広場について

「① 相談したことがある」場合、どう感じましたか？



（４）子育て情報に関するアンケート

問22 あなたが知っている子育てに関する相談機関は何ですか？

また、ご相談された場合、どう感じましたか？あてはまるものをお選びください。

6

① 相談したことがある 0.2％ ② 知っている 18.8％ ③ 知らない 35.3% 無回答 45.7％

① 満足 100％ ② やや満足 0％ ③ どちらでもない 0% ④ やや不満 0% ⑤ 不満 0％

地域子育て支援センターについて

「① 相談したことがある」場合、どう感じましたか？



（４）子育て情報に関するアンケート

問22 あなたが知っている子育てに関する相談機関は何ですか？

また、ご相談された場合、どう感じましたか？あてはまるものをお選びください。

7

① 相談したことがある 0.9％ ② 知っている 19.6％ ③ 知らない 33.6% 無回答 45.9％

① 満足 100％ ② やや満足 0％ ③ どちらでもない 0% ④ やや不満 0% ⑤ 不満 0％

子ども・子育てプラザについて

「① 相談したことがある」場合、どう感じましたか？



（４）子育て情報に関するアンケート

問22 あなたが知っている子育てに関する相談機関は何ですか？

また、ご相談された場合、どう感じましたか？あてはまるものをお選びください。

8

① 相談したことがある 4.0％ ② 知っている 23.0％ ③ 知らない 26.9% 無回答 46.1％

① 満足 44.4％ ② やや満足 38.9％ ③ どちらでもない 0% ④ やや不満 11.1% ⑤ 不満 0％ 無回答 5.6％

乳幼児健康相談（保健師）について

「① 相談したことがある」場合、どう感じましたか？



（４）子育て情報に関するアンケート

問22 あなたが知っている子育てに関する相談機関は何ですか？

また、ご相談された場合、どう感じましたか？あてはまるものをお選びください。

9

① 相談したことがある 2.2％ ② 知っている 24.1％ ③ 知らない 28.3% 無回答 45.5％

① 満足 30.0％ ② やや満足 50.0％ ③ どちらでもない 10.0% ④ やや不満 10.0% ⑤ 不満 0％

大阪市こども相談センター（児童相談所）について

「① 相談したことがある」場合、どう感じましたか？



問23 認知症について話題になることが多くなっていますが、関心はありますか？

10

（５）認知症に関するアンケート

① 大いに関心がある 36.4% ② 関心がある 50.3％

③ あまり関心がない 9.5％ ④ 全く関心がない 0.7% 無回答 3.1％



問24 日常生活の中で認知症の方とかかわりを持った経験がありますか？

11

（５）認知症に関するアンケート

① 身近な方が認知症でかかわりを持った経験がある 39.1%

② 仕事等で、身近な方ではないがかかわりを持った経験がある 14.1％

③ 全くかかわりを持った経験がない 42.8％ 無回答 4.0%



問25 あなた自身（もしくは家族）が将来認知症に対して不安になることはありますか？

12

（５）認知症に関するアンケート

① ある 75.1% ② ない 5.1％

③ わからない 16.6％ 無回答 3.3％



問26 認知症の相談窓口として知っているものをすべてお選びください。

13

① かかりつけ医 22.7% ② 地域の専門医 5.9％ ③ 認知症疾患センター 1.9％

④ 地域包括支援センター13.0％ ⑤ 総合相談窓口（ブランチ） 1.9％ ⑥ さざんかオレンジチーム 2.6％

⑦ ケアマネジャー等介護関係者 16.8％ ⑧ 介護施設 9.4％ ⑨ 区役所 11.9％

⑩ 区社会福祉協議会（見守り相談室） 3.9％ ⑪ 地域役員 1.4％ ⑫ その他 0.4%

⑬ どれも知らない 8.3％ （ｎ＝1,023）

⑦ その他のご意見の一例

・会社の人

・介護家族の家

（５）認知症に関するアンケート



問27 認知症で次の介護サービスが利用できることを知っていますか？

14

（５）認知症に関するアンケート

① 知っている 63.8％ ② 知らない 31.8％ 無回答 4.4％

ケアマネジャーについて



問27 認知症で次の介護サービスが利用できることを知っていますか？

15

（５）認知症に関するアンケート

① 知っている 66.7％ ② 知らない 27.6％ 無回答 5.7％

在宅でのサービス（ヘルパー デイサービス等）について



問27 認知症で次の介護サービスが利用できることを知っていますか？

16

（５）認知症に関するアンケート

① 知っている 62.9％ ② 知らない 30.0％ 無回答 7.1％

施設（ショートステイ 入所等）について



問28 これまで、認知症について啓発する取り組みとして、医師の講演会や劇や映画会
などを実施してきましたが知っていますか？

17

（５）認知症に関するアンケート

① 参加したことがある 8.4% ② 参加したことはないが知っている 32.0％

③ 知らない 56.5％ 無回答 3.1％



問29 住之江区には８か所のオレンジカフェがありますが知っていますか？

18

（５）認知症に関するアンケート

① 参加したことがある 4.0% ② 参加したことはないが知っている 18.5％

③ 知らない 74.8％ 無回答 2.6％



問30 認知症高齢者見守りネットワーク事業を知っていますか？

19

（５）認知症に関するアンケート

① 知っており、利用している 1.8% ② 利用したことはないが知っている 19.2％

③ 知らない 77.0％ 無回答 2.0％



問31 問３０で「②利用したことはないが知っている」「③知らない」を選ばれた方への質問）

今後必要なときは利用したいと思いますか？

20

（５）認知症に関するアンケート

① 利用したい 78.2% ② 利用したくない 10.6％ 無回答 11.2％

（ｎ＝436）

② 利用したくない理由の一例

・あまり人を信用できない。

・認知症になると思わないから。

・その時にならないと今はわからない。

・認知症予防の方に関心がある。



問32 住之江区では、平成３０年度より徘徊模擬訓練を実施していますが知っていますか？

21

（５）認知症に関するアンケート

① 参加したことがある 1.1% ② 参加したことはないが知っている 4.2％

③ 知らない 92.7％ 無回答 2.0％



問33 あんしんさぽーと事業について知っていますか？

22

（５）認知症に関するアンケート

① 利用したことがある 0.7% ② 利用したことはないが知っている 10.8％

③ 知らない 86.8％ 無回答 1.8％



問34 問３3で「②利用していないが知っている」「③知らない」を選ばれた方への質問）

今後必要なときは利用したいと思いますか？

23

（５）認知症に関するアンケート

① 利用したい 75.3% ② 利用したくない 12.2％ 無回答 12.4％

（ｎ＝442）

② 利用したくない理由の一例

・成年後見制度を利用する。

・金銭管理が信用できないから。

・家族に頼みたい。

・施設を利用するから。



問35 成年後見制度について知っていますか？

24

（５）認知症に関するアンケート

① 利用したことがある 2.0% ② 利用したことはないが知っている 60.3％

③ 知らない 33.6％ 無回答 4.2％



問36 問３5で「②利用していないが知っている」「③知らない」を選ばれた方への質問）

今後必要なときは利用したいと思いますか？

25

（５）認知症に関するアンケート

① 利用したい 66.6% ② 利用したくない 23.3％ 無回答 10.1％

（ｎ＝425）

② 利用したくない理由の一例

・いまいちよくわからない。

・事件、事故がある。

・成年後見人が信頼できる人かどうか
判断できない。

・財産管理が信用できない。

・家族がいるから。

・手続きの書類が多すぎる。書類内
容が難しい。



問37 実際に認知症で介護をした経験がおありの方にお尋ねします。

その際に困られたことはどのようなことですか？具体的にご記入ください。

26

（５）認知症に関するアンケート

① 医療について 22.1% ② 介護について 35.1％ ③ 経済面について 24.4% ④ その他 18.3%

（ｎ＝131）



問37 ① 医療についての困りごと

27

ご意見の一例

・入院させても入院してる自覚がなく、大声を出したり、点滴の針を抜いたりするため、家族が24時間病院で付き添ってほしいと言われ
困った。

・医師の診察結果を本人が理解できないため、服薬等が困難。

・入院時や入所後の機能訓練があまり実施されていなかったこと。

・病院までの移動が困難な時があった。

・病院には行かないと言って、病院に行ってくれない。

・医師と上手に付き合っていくこと

・薬が多い

・本人に似合った処理、処置がなされない。

・施設が順番待ちですぐに入れない。病気で入院したら施設に戻れない。

・専門家が少ない

・まずどこの病院等で診断してもらえるのかわからなった。

（５）認知症に関するアンケート



問37 ② 介護についての困りごと

28

ご意見の一例

・認知症を理解するために勉強しますが、実際は人それぞれで合わせるのが大変。

・「危険」である事を伝えても、伝わりきれずケガにつながる事。

・特別養護老人ホームの待ち人数が多く、なかなか入所できなかった。

・家族も介護疲れにより身心を病むようになってしまいました。

・要介護認定や住民票の異動などを依頼したり、手続きの多さ。介護サービスの選択肢の多さ。ケアマネ選びなど

・よく知らない介護職員の方に、家族をお任せするのが不安だった。在宅介護で介護人の負担（作業・費用）が大きいと感じた。

・仕事との両立

・介護タクシーの利用の仕方がわからない

・自宅での介護は負担が大きい。

・介護施設の職員が少ないため、デイサービスやショートステイで充分な介護を受けられない。

・眠れない。精神的に参ってしまう。

（５）認知症に関するアンケート



問37 ③ 経済面についての困りごと

29

ご意見の一例

・年金ではとうてい介護ができない。

・施設に入りたくても、経済的に続くか不安がある。

・出費が多く、成年後見になったが、手続きが大変だった。

・仕事できなくなったり、セーブしないといけないので困る。

・介護保険の適用枠を増やしてほしい。

（５）認知症に関するアンケート

ご意見の一例

・初めてだったので精神的に体力的にしんどかったです。

・年金収入しかない障がい者から支払いするのは高額過ぎると感じています。

・窓口が多く手続きに時間がかかる。

・とにかく家族の負担が大きい

問37 ④ その他の困りごと


